

Секция «Круглый стол «Новый миропорядок XXI в. и проблемы международной безопасности в Азии и Африке»»

Изменение позиций РК и КНДР как фактор корейской оттепели 2018 года

Научный руководитель – Аватков Владимир Алексеевич

Реклер Елизавета Игоревна

Студент (бакалавр)

Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации,
Москва, Россия

E-mail: recler98@mail.ru

2018 стал годом оттепели на Корейском полуострове. Власти КНДР и РК взяли курс на сближение отношений. Зимние Олимпийские Игры 2018 в Пхёнчхане стали серьезным толчком для начала мирного диалога между Севером и Югом.

Причин для изменения северокорейской позиции было несколько. Во-первых, в 2016-2017 годах в результате ухудшения отношений с КНДР на фоне активного развития северокорейской ракетно-ядерной программы, США неоднократно заявляли о своём намерении развернуть масштабную военную кампанию, направленную против агрессивно настроенного Пхеньяна. Усугубляющийся конфликт принудил стороны сесть за стол переговоров, чтобы предотвратить возможное прямое военное столкновение на Корейском полуострове.¹

Во-вторых, еще одним фактором смены риторики Северной Кореи явилась её экономическая изоляция. Министр иностранных дел КНДР Ли Ён Хо с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2018 года заявил, что Пхеньян в ответ на предпринятые мирные шаги в межкорейских отношениях и сделанные уступки: введение моратория на ядерные испытания и запуски баллистических ракет, демонтаж ядерного полигона Пхунгери, ждёт реакции от мирового сообщества в виде послабления или отмены экономических санкций, введенных резолюциями Совета Безопасности ООН.³

Политическая позиция Сеула в 2018 году относительно Пхеньяна тоже изменилась. Президент РК Мун Чжэ Ин взял курс на сближение в отношениях с Севером.

С одной стороны, решение Южной Кореи наладить мирный диалог с Северной Кореей было вызвано опасениями развязывания крупномасштабного военного конфликта на Корейском полуострове. С другой стороны, президент Мун Чжэ Ин, выступая посредником в отношениях между лидерами КНДР и США, пытался добиться смягчения экономических санкций против Пхеньяна, что стало бы ещё одним фактором в нормализации межкорейских отношений. Таким образом, президент Республики Корея стремится, выполнив предвыборные обещания, заручиться поддержкой населения и политического истеблишмента.²

Благодаря потеплению в 2018 году отношений на Корейском полуострове, Пхеньяну удалось наладить диалог и с другими государствами, в частности с США. Лидеры двух корейских государств намерены следовать тенденции оттепели на полуострове и в 2019 году.

Однако несмотря на то, что все мировое сообщество приветствует потепление отношений на Корейском полуострове, всё ещё неизвестно как долго оно продлится, и не изменится ли риторика в отношении Пхеньяна с изменением политического климата после президентских выборов в США 2020 года и РК в 2022.

Источники и литература

- 1) Ланьков А.Н. «Неожиданный поворот. Почему Северная и Южная Кореи пошли на сближение» // Asia Russia Daily – 25.01.2018 // (Электронный ресурс) URL: <http://asiarussia.ru/articles/18840/> (Дата обращения: 20.02.2019)
- 2) Ланьков А.Н. «Оттепель на Корейском полуострове. Зима близко?» // Валдайский Международный дискуссионный клуб – 06.08.2018 // (Электронный ресурс) URL: ru.valdaiclub.com/a/highlights/koreyskii-poluostrov-zima-blizko/ (Дата обращения: 20.02.2019)
- 3) "Выступление министра иностранных дел КНДР Ли Ён Хо на 73 сессии Генеральной Ассамблеи ООН" 29.09.2018